编者按:

从本报"喜旺杯"2014小报童暑期营销秀开始以来,小报童们用自己的努力和付出,赢得了市民的尊重与支持。同时,小报童也纷纷用 稚嫩的语言记录下了自己的卖报经历。这些数百字的作文,呈现出的是小报童卖报时的辛酸苦辣与成长历程。

妈妈的鼓励让我充满了力量

淄川区般阳路小学三年级 王可心

第二天,一觉醒来浑身酸 痛,妈妈说我可能感冒了。

快到领报纸的时间了,我 还没起床,真想好好睡一觉, 不去卖报了。我伸了个懒腰, 还是起来了。因为我昨天订了 报纸,不去卖的话,我订的报 纸怎么办啊?谁替我卖啊?

妈妈让我吃了药,带上水 杯就出门了,"今天要多喝水 才行,"我对自己说。

啊,卖完了,虽然累点,但 我还是撑了下来。回家可以好 好睡一觉了,我好开心。

第三天。我订了60份报

我还是按照昨天的路子, 兴高采烈的直奔4号厅,因为 卖了一天,已经有客户了。

今天我表现很好,50份报 纸不到一小时就卖完了。我要 特别感谢记者姐姐,记得走到 5号厅的时候,有好长时间,不 管我怎么说,都没人买我的报 纸,当时我心情有点糟,姐姐 鼓励我说,没事,这么多人总 会有买的,别灰心。

我听了后鼓起勇气走到

一个摊位前说:"阿姨,买份报 纸吧!"阿姨本不想买,可看了 我还是买了一份,我又受到了 很大的鼓舞,又充满了力量继 续卖报纸。

明天继续,王可心加油, 这是我对自己的鼓励。

第四天,我特别开心,因 为我双胞胎弟弟也来给我加 油打气了。

报纸是我自己插完,妈妈 说从今以后都要我自己独立 完成所有工作,我今天订了30 份,60份太重了我背不动,30 份还重重的,不过还能背动。

我背着书包来到针织大 厦,因为这里的叔叔阿姨特别 和蔼,我向他们卖报纸的时 候,他们总是问我,你几岁了, 上几年级,这么小就出来体验 生活真棒。我听了特别开心,内 心充满了力量,卖报纸就有劲

当我灰心时,妈妈就会鼓 励我,她的话可管用了,一说完 我就浑身有劲。

妈妈爱我但从不溺爱我, 我特别喜欢我妈妈,

卖报初体验 勇敢说出口

张店区祥瑞园小学二年级

盼望已久,今天我终于可以 去体验卖报了!一大早,我一鼓作 气的用"超音速"的速度起床刷牙 洗脸吃早饭!到了报社,我看见一 叠叠的报纸,心和手就开始痒痒 了,着急早点拿到报纸!

领上报纸,我们去了 市,我突然有点害怕了,因为那里 人山人海。我倒吸一口冷气,斗胆 走到一位看上去很和气的叔叔身 边,问他买报纸么,他竟然很高兴 地买了!我开心极了,因为我卖出 了人生中第一份报纸!我强忍住 要跳起来的激动,继续卖报,可没 兴奋多久,我又被心中的"胆小 鬼"栓住了嘴,所以后来的几份报 纸,都是别人要我才卖。后来妈妈 要上班了,我还没卖完,就决定晚 上到超市再卖。

晚上,我去超市继续卖报,可 那里的人不是忙着买东西,就是 忙着看手机,很长时间才卖出很 少的报纸,不过我很感动,有两个 发小广告的叔叔为了鼓励我,也 买了我的报纸。

今天卖报我有几个心得:第 一报纸早上比晚上好卖。第二早 市老人多,喜欢看报纸,比超市好 卖。第一次卖报纸感觉不像自己 想象的那么简单。

过程比结果 更有意义

张店区东一路小学四年级 贾桓齐豫

爷爷,您要买报纸吗,五毛钱 份。"那位爷爷抬头微笑的看着 我,我心里怦怦直跳,爷爷不会拒 绝我吧。"好,给我来一份,孩子你 真棒!"

我的卖报生活是从这位爷爷 买报纸开始的,后来见的人多了, 我也不害怕了。30份报纸在我手里 减少,我心里充满了自信和骄傲, 我要用我自己的双手来涂鸦一下 我暑假的生活,让我的暑假变的更 有意义,更重要的是我能用自己劳 动挣钱了,而这个挣钱的过程要比 挣钱更有意义。

感谢每一位买我报纸的叔叔 阿姨,谢谢你们对我的支持和鼓 励,我会努力坚持到最后。



17日, 贾桓齐豫在张店八大局早市向一位市民推销报纸。

本报见习记者 刘晓 摄

我成长了,我变的更勇敢坚强了

张店六中初二 徐圣杰

这是我的二次小报童生涯 的第三天,我有点苦恼,为什么 呢?因为有同行来物流园卖报纸 了,我的一些顾客都在不经意间 被抢走了。唉,要是早知道有小 同行会来,我就不会慢悠悠的卖

在物流园卖报纸的时候,-位老顾客告诉我,这里除了我和 我闺蜜还有四五个小报童在卖, 哇,好多同行啊,卖报的速度一 天比一天慢,卖报的份数一天比 一天少,我要努力才是啊!

卖报纸首先要选人多而且 人很闲的地方;第二,卖报纸时 要面带微笑,就算没有卖出去报 纸也要微笑;第三,叔叔阿姨们

不买报纸时,不要气馁,一定要 想为什么他们不买我的报纸,并 想办法让他们买你的报纸。

如果遇见阿姨则说:"像阿 姨这么漂亮的人,肯定会买的, 看报纸可以增加气质、修养、知 识和文化,可以变的更漂亮,阿 姨买一份吧!"

如果你在外面而且天很热, 你可说;"您好,买份报纸吧!你 看天这么热,买一份吧,就当在 赞助我们。

一次又一次从失败、成功 中,吸取了教训和经验,一次又 -次的最终成功,我可以大声骄 傲的说:"我成长了,我变的更加 坚强勇敢了。

在卖报中体验成长的滋味

张店区西六路小学五年级 李澄宇

这个暑假,我参加了一件 非常有意义的社会实践活 - 齐鲁晚报小报童暑期 营销秀。报上名时,我高兴不 已,想到:我也可以像爸爸妈 一样用劳动赚钱了

卖报第一天,我起了个大 早,自己去领报纸并插好报 纸。开始卖报了。炎炎烈日下, 我背着包在市场上腼腆地叫 卖着:"爷爷奶奶、叔叔阿姨买 份报纸吧。"这时妈妈在一旁 指导我:"声音再大一些就更 好了。""要面带微笑 ……"于 是,我尝试着用妈妈说的方法 努力去做,改变着叫卖的形象

每卖出一份报纸,我就喜 上眉梢,妈妈就在一旁给我竖 大拇指。遭到拒绝时,我就很 失望,妈妈不停地鼓励我:"被 拒绝是很正常的,不要在意。' "只要张开嘴,就会有机会。 在妈妈的鼓励和指导下,我手 里的报纸越来越少

有了第一天的卖报经验, 妈妈就"放手"让我自己卖报 了。两个小时下来,我的嗓子 又干又渴,我的肚子也"咕噜 咕噜"叫起来。但我顾不得吃 饭,而是从口袋里掏出一把皱 皱巴巴的零钱反复地数。望着 我的"胜利果实",所有的辛苦 都消失了,只剩下了快乐。

遇到拒绝 给自己点赞

淄川区师专附小二年级 孙润玉

今天,我们姐俩各订了40份 报纸,因为,昨天我们的30份报纸 很快就卖完了!

可是今早上,我还是不敢去 卖,这时,姐姐比我强多了,她已 经很顺利的卖出去了4份,妈妈告 诉我,只要你勇敢的走上去,对 别人说:"您买份报纸吧!"就可 以了。妈妈还说,你要对别人微 笑,因为只有你对别人微笑,别 人才会觉得你尊敬他!

我慢慢的走过去,问了一个 阿姨,"阿姨,您买报纸吗?"那个 阿姨果然买了!

我又问了好几个人,有些买 了,有些拒绝了,没卖出去的时 候,我不太高兴,妈妈就鼓励我 不要泄气。于是我又重新鼓起勇 〔去卖报,40份报纸很快就卖完 了,妈妈对我说,你真棒!

我对自己说,我和姐姐都很 厉害!我们一定要坚持到最后, 我们要做最棒的小报童!



卖报结束后,李闰秋和孙润 玉清点今天的收入。

本报见习记者 陈姿彦 摄

卖报让我的暑假生活更丰

张店区绿杉园小学三年级 刘笑含

"卖报卖报,小刘卖报,齐鲁 晚报,五角一份!"这几日清晨,你 可能会在菜市场的一角听到这样 甜美而响亮的叫卖,这个卖报的 人就是我,一名普通的小报童。

我叫刘笑含,是齐鲁晚报几 百名小报童中的一员,从几百名 这个数字你就可以看出这次活动 竞争很激烈呢。我在早市卖报的 时候,就遇到了好几位小同行,我 感到了竞争的压力,不过毕竟都 是小报童,小报童是一家呀。

我为什么要喊"小刘卖报" 呢?这不仅仅是因为我姓刘,我还 想让大家记住我,让每天买我报 纸的叔叔阿姨、爷爷奶奶们成为 我的老顾客。

我在卖报的时候,很多爷爷奶

奶、叔叔阿姨都很支持我,有的还 夸我能干,夸我很勇敢,我觉得很 自豪。有的已经买了报纸了,还想 再买一份,但遇到这样的情况,我 不会再卖给他了,因为他已经有一 份齐鲁晚报了,我觉得应该把报纸 卖给还没有买到的人。当然有的时 候,我也会遭到拒绝,当我充满热 情地说:"叔叔,阿姨,来份报纸 吧。"他们拒绝了我,不过,我不会 气馁,我继续微笑着大声叫卖。

暑假的生活应该是丰富多彩 的,因为参加了小报童卖报活动, 我的暑假更有意思了。卖报虽然 很辛苦,每天早上6点就得起床去 领报纸,一大早就要去早市巡回 叫卖,但是我却乐此不疲,因为这 是一项有挑战性的活动。



通过参加这次活动,我要成 为一名营销小专家,而且,我还会 变得更坚强更勇敢,敢于跟别人

交谈,不怕别人的拒绝。明年,我 还要当一名小报童,把更多的信 息传递给千万家。

笑含带

着自

备的

音

器

\$ 摄 报

本报记者

王鸿哲 扩